

În prezența tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU IERI S-AU DESCHIS LUCRĂRILE CONGRESULUI U. G. S. R.

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, luni dimineața s-au deschis lucrările Congresului Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

La sosirea în sala Palatului Republicii, care găzduiește lucrările acestui reprezentativ forum al oamenilor muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au fost întâmpinați cu multă căldură, cu deosebită însuflețire, cu puternice urale și ovății. Delegații și invitații au aclamat îndelung pe secretarul general al partidului, scandând cu înflăcărare „Ceaușescu — P.C.R.", Ceaușescu și poporul”.

În aplauzele entuziaste ale participanților, în prezidiul sădintei de deschidere au luat loc tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, alți tovarăși din conducerea de partid și de stat, vicepreședinți și secretari ai Consiliului Central al U.G.S.R., președinți ai uniunilor sindicale pe ramuri, ai consiliilor sindicale județene și orășenești, vechi militanți ai mișcării muncitorești, reprezentanți ai organizațiilor sindicale internaționale și ai organizațiilor sindicale de peste hotare care participă la lucrări.

Congresul reunește 2.029 delegați, reprezentând pe cei peste șapte milioane de membri de sindicat din țara noastră.

În numele și din însărcinarea Consiliului Central al U.G.S.R. lucrările Congresului au fost deschise de tovarășul Cornel Onescu, membru suplăent al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

Participanții au adoptat regulamentul de desfășurare a lucrărilor Congresului. S-a hotărât ca lucrările să se desfășoare atît în ședințe plenare, cit și pe secțiuni.

În unanimitate, a fost aprobată următoarea ordine de zi a Congresului:

1. Raportul Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor asupra activității desfășurate de la congresul precedent și sarcinile ce revin sindicatelor în înlăptuirea hotărârilor celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

2. Raportul Comisiei Centrale de Cenzori.

3. Propuneri privind unele completări și modificări la Statutul-cadru al sindicatului, Statutul-cadru al Uniunii Sin-

dicatelor pe ramură de activitate, Statutul Uniunii Generale a Sindicatelor din România și Statutul consiliilor teritoriale.

4. Alegerea Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România și a Comisiei Centrale de Cenzori.

În numele tuturor participanților, președintele Consiliului Central al U.G.S.R. a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu rugămintea de a lua cuvîntul în cadrul Congresului.

Primit cu mare însuflețire, cu cele mai profunde simțăminte de afecțiune și stimă, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost urmărită cu vie atenție, cu deplină satisfacție și aprobare, fiind subliniată, în repetate rânduri, cu îndelungi și puternice aplauze.

Făcîndu-se ecoul gîndurilor și sentimentelor pe care le trăiește cu intensitate miile de participanți la Congresul sindicatelor, tovarășul Cornel Onescu a mulțumit călduros tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru aprecierile, criticile, îndemnul mobilizatoare și indicațiile prețioase privind îmbunătățirea activității sindicale, în spiritul înaltelei răspunderi ce le au în înlăptuirea mărețelor obiective stabilite de cel de-al XII-lea Congres al partidului.

După ședința inaugurală a urmat prezentarea documentelor prevăzute la ordinea de zi.

Tovarășul Cornel Onescu a prezentat Raportul Consiliului Central al U.G.S.R. asupra activității desfășurate de la Congresul precedent și sarcinile ce revin sindicatelor în înlăptuirea hotărârilor celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

În continuare, președintele Comisiei Centrale de Cenzori, tovarășul Ion Moga, a dat citire raportului comisiei.

În ședința de după-amiază au început dezbaterile în plen la punctele inserate pe ordinea de zi a Congresului.

În unanimitate, Congresul a aprobat Raportul Comisiei de validare.

În continuare, în cadrul unei ședințe festive, conducătorii delegațiilor de peste hotare au înminat mesaje de salut adresate Congresului de organizațiile pe care le reprezintă.

Lucrările congresului continuă.



SALA DE LECTURA

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9749

4 PAGINI - 30 BANI

Marți 7 aprilie 1981

La prima întîlnire a voleibalistelor reprezentativei universitare

UN LOT TÎNĂR CARE SPERĂ CONSACRAREA PRIN PREGĂTIRE ASIDUĂ



Secvență de la pregătirile lotului universitar feminin de volei, înainte de plecarea la turneul de verificare din Ungaria. Se exersează lovitura de atac. În imagine Irina Petculeț

Foto: Dragoș NEAGU

Pentru voleibalistele lotului reprezentativ universitar al țării noastre marea competiție mondială studențască, găzduită de capitala României, înseamnă ceva mai mult decît pentru alți participanți la „Universiadă”. Pentru că jucătoarele care vor îmbrăca în vară tricourile naționale nu vor uita, desigur, că au parcă mai multe datorii la ora acestui important examen. Una decurge din situația lor de gazde care le obligă la rezultate bune, alta din exigențele unui public avizat și recîștigat în ultimul an mai ales prin strădaniile laudabile ale... voleibaliștilor, alta din necesitatea reabilitării voleiului feminin la un an după decepția produsă de necalificarea echipei române în semifinalele turneului olimpic, în fine altă datorie decurge și din aceea că actualele componente ale lotului universitar reprezintă de fapt nucleul viitoarei echipe naționale care trebuie să-și propună drept obiectiv esențial în următorii ani cîștigarea unor poziții mai bune în ierarhia internațională. Jucătoare expe-

rimentate cum sînt Maria Enache, Mariana Ionescu, Victoria Banciu, Doina Săvoiu etc., care ies din perimetrul lotului universitar, au ajuns sau sînt foarte aproape de încheierea

carierii sportive. Prin urmare, „Universiada” înseamnă și un prim pas spre întinerire, spre trecerea ștafetelor în mîini mai tinere pe care le vrem mai vi-guroase și mai hotărîte chiar de la primul lor test în arena internațională...

Întîlnirea „universităților” pentru pregătirea dificilei competiții din ultima decadă a lui iulie s-a petrecut zilele trecute în ambianța discretă a frumoasei baze bucureștene a studenților agronomi. O întîlnire la care au fost invitate vreo 20 de voleibaliste. Scopul? Cîteva antrenamente-test în căutarea răspunsului la întrebarea: „pe cine putem conta?” pusă, firește, de colectivul tehnicienilor desemnați să selecționeze și să pregătească echipa — profesorii S. Chiriță, N. Humă și O. Solomonov. Le-am vizitat pe selecționatele în lotul universitar la antrenamentele efectuate alternativ — pe grupe — pe stadion (pregătire fizică) și în sala „Agronomia”

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 2-3)

În vederea meciului de la Tel-Aviv

ASTĂZI, FOTBALIȘTII TRICOLORI EFECTUEAZĂ UN ULTIM ANTRENAMENT

● Din formația standard vor lipsi Cămătaru, Stoica și Munteanu II, accidentați

Azi, „tricolorii” fac ultimele preparative înaintea plecării (după-amiază) spre Tel-Aviv, unde ei vor juca miine seară partida amicală cu reprezentativa Israelului — penultima verificare înaintea returului cu formația Angliei (Londra, 29 aprilie) din preliminariile campionatului mondial. Mai exact spus, este vorba de efectuarea unui antrenament global-mixt planificat de antrenorii Valentin Stănescu și Victor Stănescu pe unul din terenurile Complexului sportiv „23 August”.

Seriozitatea și angajarea caracterizează și această nouă acțiune a lotului reprezentativ, a cincea din acest an. Dar, din păcate, încă de sîmbătă seara au intervenit și unele necazuri privind starea de sănătate a jucătorilor. „Campionatul nostru s-a incins prea mult pe alocuri, combativitatea se identifică cu brutalitatea la unele jocuri, ne spune medicul lotului, Dumitru Tomescu, și iată ne confruntăm cu unele probleme. Cămătaru, Munteanu II și Stoica, cu diverse accidente, nu vor putea fi recuperați, Iordănescu, Tălnar, Balaci și Ștefănescu prezintă și ei... urmele campionatului, pentru care am și început tratamente intensive adecvate.

Așadar, un prim handicap în prezentarea formației standard de către antrenorii reprezentativei, handicap care tre-

buie să atragă atenția asupra manierei de abordare a jocurilor în campionatul nostru. Programul de duminică și luni al lotului a fost destul de bogat. În afara analizei meciului cu Polonia, de la București, la care s-a insistat — firește — pe nereușitele din acest joc și a programului special de refacere a jucătorilor, antrenorii Valentin Stănescu și Victor Stănescu i-au supus pe selecționabili la încă două antrenamente. A mai avut loc o ședință cu caracter tehnic vizînd jocul de miercuri de la Tel-Aviv.

Lotul care va face deplasarea se va stabili în cursul acestei dimineți.

În această săptămînă,

la București,

„CUPA PRIMĂVERII” LA TIR

Pe trei poligoane bucureștene se va desfășura, în această săptămînă, principalul eveniment al sezonului din calendarul competițional, de tir, „Cupa primăverii”, rezervată tuturor categoriilor de trăgători. Probele de glonț și talere vor fi găzduite la poligonul Tunari, cele de tir cu arcul la Herăstrău, urmînd ca întrecerile de tir redus să fie organizate la Dinamo. Vom asista, deci, la o trecere în revistă, a potențialului de moment al întregului nostru tir în perspectiva întrecerilor internaționale care vor urma, primele pe afix fiind campionatele balcanice pentru arme cu glonț (22-27 aprilie, în Bulgaria), turneul internațional de tir cu arcul (24-26 aprilie, la București) și „Marele premiu Carpați”, la talere (7-15 iunie, de asemenea la București).

CAMPIONATELE DE CROS, AVANPREMIERĂ DE SUCCES A SEZONULUI DE PISTĂ

Cea de a 65-a ediție a campionatelor naționale de cros desfășurată duminică dimineața la Alba Iulia a intrat în toate condițiile pentru a putea fi socotită una din cele mai reușite din ultimii ani. În primul rînd o organizare fără cusur, care l-a surprins plăcut pe toți cei veniți, cu atît mai mult cu cît gazdele nu aveau nici un fel de experiență în organizarea unei competiții atletice de asemenea anvergură. Examenul trecut cu notă maximă așează orașul — și pe gospodarii lui în ale sportului — în circuitul centrelor pe care atletismul se poate bizui.

Concursul propriu-zis a constituit o adevărată paradă a alergătorilor noștri de semifond și fond, numărul foarte mare de competitori, un veritabil record, permițîndu-ne să vedem, practic, tot ce are, la această oră, atletismul românesc în aceste grupe de probe, de la seniorii consacrați pînă la juniorii de categoria A III-a, unii dintre ei cu un „trecut” athletic foarte scurt. La categoriile mari de vîrstă (seniori, tineret, juniori I) rezultatele sînt, în general, cele așteptate, confirmînd ierarhiile știute. Gheorghe Zaharia, Fița Lovin, György Marko, Olga West și Cornel Milaș au obținut victorii logice, incontestabile, la fel ca și cele ale echipelor „Rapid (seniori) — să subliniem reîntrirea lui Cătălin Andreica —, Știința Bacău (senioare) —



Aspect din cursa juniorilor II, cîștigată de Costel Constantin (în fruntea plutonului) Foto: Petre NAGY

cu Mariana Suman, Steaua (tineret) — cea mai clară superioritate de ansamblu. Zaharia, învingător la concursul de selecție pentru Crosul Balcanic, cel mai bine clasat dintre seniorii noștri la Sliven, obține al doilea titlu național la cros (primul în 1979, la Sibiu), la capătul unei perioade de pregătire în care a progresat foarte mult. Sperăm că acest progres se va materializa și în apropiatul sezon de pistă. Fița Lovin, specialist la 800 m a

Vladimir MORARU

(Continuare în pag. 2-3)

ECHIPA DE LUPTĂ A ROMÂNIEI A PLECAT LA CAMPIONATELE EUROPENE

Campionatele europene de lupte greco-romane din acest an se vor disputa la Göteborg, oraș care a găzduit și campionatele mondiale din anul 1977. În vederea participării la evenimentul sportiv care începe miercuri, delegația țării noastre a plecat ieri spre Suedia. Au făcut deplasarea următorii sportivi, în ordinea categoriilor: Mihai Cișnaș, Constantin Al-

xandru, Nicolae Zamfir, Ion Tecuceanu, Ștefan Rusu, Gheorghe Ciobotaru, Ion Draica, Petre Dicu și Vasile Andrei. Echipa nu are reprezentant la categoria grea.

Sportivii români sînt însoțiți de antrenorul Nicolae Pavel. Au mai făcut deplasarea Ion Corneanu, vicepreședinte al F.I.L.A., Ion Cernea și Simion Popescu, arbitri internaționali.

NU SELECIONABILII AU FOST IN PRIM- PLANUL DERBYULUI

„BAROMETRUL“ TRICOLORILOR

da ultimelor reușite...

IL-VULCAN NU ZICE „HOP“ A TRECE... ULTIMUL OBSTACOL

lanțul? Șapte puncte la activul Progresului-Vulcan, nu sase! Deci, cu un punct mai mult decât planificarea... și așa optimistă — a conducerii tehnice. Ce s-ar putea deduce de aici? O judecată simplistă a situației — determinată de buna comportare a echipei, la București (cu Dinamo) și Galați — ar putea duce la concluzia că Progresul-Vulcan — acum cu plus unu în clasamentul adevăratului — nu prea ar mai avea probleme cu retrogradarea. Dar a spune „hop“, când pină dincolo de șant mai este o distanță de... 11 etape, ar fi, fără îndoială, o mare greșală. Pentru că adevărata scădentă a pregătirii și a împlinirii este în minutul 90 al ultimei etape a campionatului. Și ca să poată ride atunci la urmă, echipa antrenată de P. Moldoveanu și E. Iordache trebuie să mai depășească încă vreo două praguri ca acela al primelor șase etape. Altfel... Mihai IONESCU

Evident, prin performanțele sale, prin constanța și forța sa de joc (de atâtea ori confirmate), dar — mai ales! — prin cel 7-8 oameni pe care-i dă lotului reprezentativ, Universitatea Craiova este, actualmente, o veritabilă „echipă-fanion“ a fotbalului nostru. Motiv pentru care am urmărit-o simbută, la prima sa apariție în Capitală din acest sezon, cu o atenție deosebită cadrulul strict al derbyului de etapă, atenție convenită actorilor selecționabili la începutul unei luni cu 3 jocuri intertări, între care și cel de pe Wembley.

El bine, singurul om de lot din team-ul craiovean care a dat satisfacția așteptată a fost Crișan. Jucat insuficient în prima repriză (ceea ce l-a făcut să-și caute singur baloane, la mijlocul terenului sau pe centrul atacului), Crișan s-a remarcat după pauză prin poftă de joc, prin curse impetuoase pe aripă, dar și prin „apetit“ combinativ. Foarte puțin, în schimb, s-au văzut Balaci, Beldeanu (prea „încarcerat“ în rol de închizător, fără obisnuitul lui aport ofensiv), Negriță, Ștefănescu. Acești din urmă ne-a făcut — la un moment dat, în repriza a doua, când parcă nu știa exact pe ce post joacă — să ne temem pen-

tru forma sa sportivă actuală... Bine ar fi să ne înșelăm și ca apreciatul căpitan al „tricolorilor“ să ne dezmință curind... Cît despre Țicleanu, în ultima vreme bolnav, el a fost de astă dată rezervă.

Dacă nu de la Craiova, de unde le așteptăm, personalitățile meciului s-au ridicat din tabăra bucureșteană. Mai întâi, acest Chihăia, pivot al echipei, pe care l-am remarcat în cronica de luni și care — dintre jucătorii de cîmp — a primit cea mai mare notă din etapă. Apoi, doi dintre apărători, Mihai Marian și Cazan, exact și fermi în plasament, în deposedări, în pase. Iar în atac, Mircea Sandu și Florin Grigore, virfuri tari și neastimpărate, mereu cu ochii (și cu... șutul...) pe poartă.

Poate că, dacă ar fi jucat, Cămtaru ar fi adus o contrapondere vivacității celor doi atacanți „alb-negri“. Accidentat însă, el a lipsit sensibil, simbută, ofensivul craiovean, în care contează structural.

În fine, Moraru. Bun, deși nu prea solicitat. Nimic de spus despre Munteanu II, accidentat după zece minute.

Radu URZICEANU

„FEREȘTE-TE DE FORMAȚIA CU MULTE REZERVE!“

Cu ani în urmă, la Craiova, o echipă cu vreo opt jucători din formația de tineret a Steagului roșu obține o victorie de necrezut în fața Universității, schimbînd soarta campionatului. În etapa a 22-a, Progresul prezenta, în meciul cu Dinamo, un „11“ fără vreo 3-4 recunoșcuți titulari. Și realiza un egal puțin scontat și un meci de o certă valoare. Situație asemănătoare și la Iași, simbută, unde „Poli“ Timișoara a venit fără Dumitru, Vișan, Șerbănoiu, Cotec. Nucă (accidentat) ceea ce înclina și mai mult balanța „calculelor hirtiei“ în favoarea studenților locali. Dar, așa cum s-au desfășurat lucrurile și în cele două cazuri citate la început, și pe stadionul din Dealul Copoului, tinerii fotbalști timișoreni utilizați în locul mai experimentaților coechipieri au evoluat bine, unii întrecînd chiar așteptările. Sunda, Murar, Vițănescu, Palea — despre ele este vorba — au dovedit că au depășit condiția „jucătorului de rezervă“ și că utilizarea lor într-o partidă dificilă

nu mai reprezintă un risc. Citeva cuvinte în plus despre ex-severineanul Vițănescu. Frumoasele aprecieri ce au însoțit venirea lui la Timișoara s-au dovedit „aco-

Etapa s-a încheiat, comentariile continuă

perite“. Vițănescu intruchipează pe mijlocul modern, ofensiv, capabil să susțină un ritm ridicat de joc. Sigur că și lui (ca, de altfel, foarte tinerilor jucători repede apreciați după intrarea pe prima scenă) trebuie să-i reamintim ce efecte negative poate avea înțelegerea greșită a laudelor...

...La Iași s-a verificat un mic dicton fotbalistic: „fereste-te de formația cu multe rezerve“. Dorința de afirmare, de a câștiga un loc de titular fac, de multe ori, ca anonimi înocentori să depășească randamentul unor strălucitori absenți.

Eftimie IONESCU

După comportări situate de la o etapă la alta pe o linie ascendentă, câtă simbută în evoluția componentelor lotului reprezentativ, în special a celor care alcătuiesc „blacul craiovean“, a intervenit o sincopă. O scădere de randament în... perspectiva primului oficial al sezonului, cel din 29 aprilie cu Anglia. Media 6,44 — obținută simbută de „11“-le din meciul cu Anglia de la București este cu aproape un punct și jumătate mai mică decât media din etapa a 22-a, cînd a realizat 7,83 printr-o mobilizare exemplară. Din notările de simbută, situate între 6 și 7, fac excepție nota 9 obținută de AL. NICOLAE, artizanul victoriei echipei sale, precum și nota 7+ primită de Crișan, singurul craiovean care s-a bătut mai cu foc pentru blazonul de lider al Universității.

După cele 6 etape ale returului, clasamentul selecționabililor — alcătuit pe baza adăunării notelor obținute — se prezintă astfel: Iordache și Stoica 44,5; Balaci și Țicleanu 43,5; Al. Nicolae 43; M. Zamfir 41; Sameș 40; Iordănescu și Moraru 39; Ștefănescu 38; Crișan 37,5; Negriță și M. Sandu 36; Cămtaru 35; Beldeanu și Munteanu II 34; M. Răducanu 32,5 (ultimii 8, de la Ștefănescu în jos, cu o notă mai puțin), Țicleanu 28 (două meciuri mai puțin) și Cimpeanu II 24 (trei meciuri mai puțin, dar cu cea mai bună medie, 8,00).

DINAMO BUCUREȘTI URCA ÎNCET, DAR SIGUR

În urmă cu două săptămîni am urmărit-o pe „U“ Cluj-Napoca în meciul cu S.C. Bacău. Pe Dinamo am văzut-o evoluînd în partidele cu Jiul, la Petroșani, și cu Progresul-Vulcan. Simbută, la Cluj-Napoca, am urmărit meciul dintre aceste două formații. „U“ a jucat acum mai bine decît cu Bacăul și, nu ne îndoim, decît o făcuse la Craiova (0-7). Reîntrarea lui Cimpeanu II s-a făcut din plin simbută, deși înărul internațional (datorită, probabil, prezenței lui Valentin Ștănescu) a încercat, de prea multe ori să iasă în evidență, să rezolve totul de unul singur. Dar el a evoluat, totuși, bine, după o întrerupere de trei săptămîni și antrenorul „tricolorilor“ era mulțumit de randamentul său. „U“ a manifestat, însă, carențe la capitolul finalizare: doar 9 șuturi la poartă (5 aparțin lui Cimpeanu) și doar 3 pe spațiul ei.

De la Petroșani, la meciul cu Progresul-Vulcan, și de la acest joc la partida de la Cluj-Napoca, Dinamo a marcat un evident salt calitativ. Este o cu totul altă echipă față de sezonul de toamnă. A câștigat în omogenitate, în mai toate compartimentele. Marile ei câștiguri sînt, fără îndoială, Bunbeșcu, Pană și... Dragnea. Deși a avut o evoluție sub precedentele, primul a adus un plus de siguranță în apărare; Pană, un mijlocas cu o capacitate de efort remarcabilă, crește de la joc la joc. Este prezent peste tot, în apărare și în atac, cu un randament sportiv. Apoi, revenirea lui Dragnea. Acest jucător — de real talent — pare să fi ajuns la maturizare. A scăpat de suita de accidentări și joacă foarte bine, pe postul lui Dudu Georgescu, unde nu rămîne mai prejos nici la jocul cu capul. Desigur, Dinamo mai are mult de lucru pentru a deveni o formație de nivel internațional. Mai slab ni se pare „flancul sting“: Stredie nu are experiență, Iordache (în ciuda calităților) nu confirmă, ratează mari ocazii, în timp ce Custov are o formă sportivă prea oscilantă...

Constantin ALEXE

FLUIERĂTURI PENTRU CORECTITUDINE ?

Sînt meciuri, cum a fost și cel de la Baia Mare, în care rolul arbitrilor de linie este determinant în buna desfășurare a jocurilor, în ultimă analiză în justa rezoluția fixată pe tabelă.

Într-adevăr, în această partidă ieșeanul Vasile Ianul și bucureșteanul Cristian Maghiar au fost solicitați din plin de jocul la oțaiid practic cu obstinație de formația oaspete, constituindu-se astfel în ajutoare de prî pentru centralul Constantin Bărbulescu.

Pe fază, atenți la momentul pazei — cum scrie la regulamentul — și nu la acela al primirii mingii (cum pretindeau unii dintre suporterii, pe cît de fanatici, pe atît de nelinformați asupra art. 11), cei doi tușieri au sancționat, de fiecare dată, cu promptitudine, pozițiile de afară din joc în care intrau cu regularitate Terheș, Roznai și alți coechipieri, atrași în capcana întinsă de fundașii lui Halagian prin pasul înainte, efectuat, în-deosebi, la pasele lungi cu care bătămăneii își căutau virfurile. Interpretînd, după bunul plac, semnalațiile corecte ale celor doi tușieri, o parte din public de un subiectivism explicat, credem, și de precară poziție în clasament a formației favorite) i-a „gratulat“ pe aceștia cu huiduții și fluierații.

Ce sentimente i-or fi încercat pe cei doi tușieri în acele momente în care nu-și făceau decît datoria?

Față de ei, față de centralul Constantin Bărbulescu, aflat pe terenul din Baia Mare la meciul lui de adio...

Gheorghe NICOLAESCU

NOȘTRI SUSȚIN MIINE RETUR CU UNGARIA

„A“ l. miine, selecționerul României, României drul preluului euro-are impo- noștri tri-0 de la indiferent echipei de să obțină urnești ficare va fi an, de fe-

examen enată de -a pregătît mele 10 zi- ura: prima. Deva, din arcat Iian-Stoica și cu juniorii a câștigat-o Niculicoiu, au înscris sare acas- sperăm, de ctiva difi-

TINERET GOEVGRAD

unit în Ca- tineret, i la Bla- neciul de urî, cu re- rî următorii Speriatu — n, C. Solo- te — fun- Moldovan, i; Șoiman, gău, Gabor, (jucătorii i „11“-le cu partidă).

eret pleacă d.

sta 1300,

31

81

81

81

81

81

81

CAMPIONATUL DIVIZIEI C — ETAPA A XIX-a

— 4 puncte, 16. Tractorul Viziru 2 p (9-80).

SERIA A IV-a
Dunărea Călărași — Victoria Tândărei 1-0 (0-0), Electrica Constanța — Amonil Slobozia 0-3 (0-1), Rapid Fetești — Chimpeș Constanța 2-0 (1-0), S.N. Tulcea — Marina Mangalia 4-1 (3-1), Voința Constanța — Unirea Eforie 2-0 (2-0), Metalul Mangalia — Constructorul Călărași 2-1 (1-1), Șoimii Cernavodă — Portul Constanța 1-2 (1-1), Progresul Isaccea — Viitorul Mahmudia — nu s-a disputat.

● Meciul Metalul Mangalia — Portul Constanța (din etapa a 17-a, pe teren 0-0) a fost omologat cu 3-0 în favoarea Metalului.

Pe primele locuri: 1. DUNĂREA CĂLĂRAȘI 34 p (60-11), 2. Portul Constanța 28 p (47-21), 3. Rapid Fetești 22 p (31-20), 4. Constructorul Călărași 22 p (33-23)... pe ultimele: 15. Electrica Constanța 12 p (10-30), 16. Viitorul Mahmudia 11 p (18-76) — din 16 jocuri.

SERIA A V-a
F.C.M. Giurgiu — Automatica București 2-0 (1-0), S.N. Olteneți — Flacăra roșie București 3-1 (2-0), Abatorul București — Danubiana București 3-1 (2-1), Cetatea Tr. Măgurele — Viitorul Chirnogi 3-0 (0-0), Tehnometal București — Chimia Tr. Măgurele 3-0 (2-0), Petrolul Bolintin — Petrolul Videle 4-1 (2-0), Electronica București — Voința București 2-1 (0-0), Luceafărul București — T.M. București 2-1 (1-0), I.C.S.I.M. București nu a jucat.

Pe primele locuri: 1. AUTOMATICA București 29 p (45-12), 2. Chimia Tr. Măgurele 24 p (30-26), 3. T.M.B. 21 p (18-17), 4. Viitorul Chirnogi 21 p (19-19)... pe ultimele: 15. Petrolul Bolintin 14 p (23-29), 16. S.N. Olteneți 12 p (13-27).

SERIA A VI-a
Energia Slatina — I.P.C. Slatina 3-1 (0-1), Metalul Mija — Progresul Corabia 1-0 (0-0), Recolta Stoicânești — Progresul Pucioasa 2-1 (1-0), Cimentul Fieni — Unirea Răcari 3-1 (1-0), I.C.I.M. Ploiești — Prahova Ploiești — 0-1 (0-1), Muscelul Cimpulung — Dacia Pitești 1-0 (0-0), I.O.B. Balș — Sportul muncitoresc Caracal 0-1 (0-1), Electronistul Curtea de Argeș — Petrolul Tîrgoviște 5-1 (2-1).

Pe primele locuri: 1. ENERGIA SLATINA 28 p (46-13), 2. Prahova Ploiești 28 p (33-19), 3. I.C.I.M. Ploiești 25 p (46-17)... pe ultimele: 14. I.P.C. Slatina 11 p (16-41), 15. Petrolul Tîrgoviște 11 p (15-44), 16. Unirea Răcari 11 p (22-63).

SERIA A VII-a
Constructorul Craiova — Electroputere Craiova 0-1 (0-0), C.S.M. Drobeta Tr. Severin —

Dierna Orșova 4-0 (0-0), Mecanizatorul Șimian — Dunărea Calafat 2-0 (0-0), Victoria Craiova — C.F.R. Craiova 1-2 (1-1), Metalurgistul Sadu — Unirea Drobeta Tr. Severin 2-0 (1-0), Minerul Rm. Vlcoea — Jiul Rovinari 1-0 (0-0) — s-a jucat la Horezu, Viitorul Drăgășani — Lotru Brezoi 2-1 (0-1), Minerul Motru — Progresul Băilești 3-1 (1-1).

Pe primele locuri: 1. ELECTROPUTERE CRAIOVA 28 p (26-13), 2. C.S.M. Drobeta Tr. Sev. 25 p (43-11) — echipă sancționată cu -4 puncte, 3. Dunărea Calafat 24 p (32-13)... pe ultimele: 15. Progresul Băilești 13 p (20-42), 16. Victoria Craiova 7 p (14-42).

SERIA A VIII-a
Gloria Reșița — Strungul Arad 0-1 (0-0), Metalul Oțelu Roșu — Victoria Ineu 1-0 (0-0), Șoimii Strungul Lipova — Minerul Oravița 5-1 (2-0), C.F.R. Caransebeș — Unirea Sînnicolau 1-0 (0-0), C.F.R. Arad — Vulturii textila Lugoj 3-1 (2-1), Explormin Deva — C.P.L. Caransebeș 5-0 (2-0), Electromotor Timișoara — Unirea Tomnatic 2-0 (0-0), Metalul Bocșa — Minerul Certej 1-1 (0-1).

Pe primele locuri: 1. STRUNGUL ARAD 27 p (45-17), 2. Explormin Deva 24 p (52-23), 3. Minerul Oravița 22 p (33-24)... pe ultimele: 15. Victoria Ineu 16 p (23-38), 16. Vulturii Lugoj 15 p (28-36).

SERIA A IX-a
Someșul Satu Mare — Tricolorul Beiuș 2-1 (1-0), Unirea Dej — Oțelul Or. Dr. Petru Groza 2-1 (1-1), Bihoreană Marghita — Metalul Cărei 3-0 (2-0), Rapid Jibou — Voința Oradea 3-2 (2-2), Oașul Negrești — Construcții Electrometal Cluj-Napoca 2-0 (1-0), Recolta Salonta — Victoria Elcond Zalău 2-0 (0-0), Armătura Zalău — Industria șirmei C. Turzii 3-0 (2-0), Victoria Cărei — Unirea Valea lui Mihai 1-0 (1-0).

● Meciul Someșul Satu Mare — Victoria Cărei (din etapa a 18-a, pe teren 1-0) s-a omologat cu 3-0 în favoarea echipei Someșul.

Pe primele locuri: 1. SOMEȘUL SATU MARE 31 p (40-9), 2. C.E. Cluj-Napoca 23 p (37-20), 3. Armătura Zalău 22 p (42-27) — echipă sancționată cu -4 puncte... pe ultimele: 15. Rapid Jibou 13 p (20-42), 16. Unirea Valea lui Mihai 11 p (19-45).

SERIA A X-a
Minerul Rodna — Electrozahăr Tg. Mureș 3-1 (2-0), Textila Năsăud — Avîntul Reghin 1-0 (0-0), CUPROM Baia Mare — Minerul Băiuț 0-0, Minerul Baia Borșa — Foresta Bistrița 2-0 (1-0), Minerul Baia Sprie — Minerul Băița 0-0, Oțelul Reghin — Minerul Iba Selni 0-0, Mureșul Luduș — Lăpuș Tg. Lăpuș 3-0 (0-0), Silviculturn

Maieru — Simared Baia Mare 1-0 (0-0) — s-a jucat la Singoorz Băi.

● Jocul CUPROM Baia Mare — Minerul Rodna (din etapa a 17-a, pe teren 3-1) s-a omologat cu 3-0 în favoarea echipei CUPROM.

Pe primele locuri: 1. MINERUL RODNA 24 p (34-13), 2. Minerul Borșa 22 p (35-16), 3. Minerul Iba 22 p (28-19)... pe ultimele: 15. Silviculturn Maieru 16 p (23-56), 16. Electrozahăr Tg. Mureș 13 p (14-25).

SERIA A XI-a
Construcții Sibiu — Carpați Mirsa 0-1 (0-0), Automecanica Medias — Metalul Copșa Mică 1-1 (0-0), Unirea Alba Iulia — Vitrometan Medias 5-0 (1-0), C.F.R. Simeria — Textila (IPA) Sibiu 2-0 (1-0), Sticla Arișuel Turda — C.P.L. Sebeș 7-0 (2-0), Minerul Știința-Vulcan — Victoria Călan 0-0, C.I.L. Blaj — IMIX Agnita 1-0 (0-0), Minerul Ghelear — Minerul Paroșeni 2-0 (0-0).

● Partida Minerul Paroșeni — C.I.L. Blaj (din etapa a 18-a, pe teren 2-0) a fost omologată cu 3-0 în favoarea echipei din Blaj.

Pe primele locuri: 1. CARPAȚII MIRSA 27 p (44-13), 2. Unirea Alba Iulia 21 p (25-15), 3. C.I.L. Blaj 21 p (26-19), 4. Minerul Ghelear 21 p (22-20)... pe ultimele: 15. C.P.L. Sebeș 14 p (18-45), 16. Construcții Sibiu 13 p (23-35). Semifinalista „Cupei României“, Sticla Arișuel Turda, se află pe locul 7 cu 19 p (golaveraj 45-14).

SERIA A XII-a
Metalul Sighișoara — I.C.I.M. Brașov 3-2 (3-1), Tractorul Miercurea Ciuc — Metalul Tg. Seculesc 0-0, Mobila-Măgura Codlea — Carpați Brașov 3-0 (1-0), Progresul Odorhei — Mureșul Toplița 4-0 (4-0), Minerul Baraolt — Chimia Or. Victoria 3-1 (1-0), C.S.U. Brașov — Precizia Săcele 0-0, Torpedo Zărnești — Constructorul Sf. Gheorghe 4-0 (3-0), Metrom Brașov — Minerul Bălan 1-0 (0-0).

● Meciurile Carpați Brașov — Torpedo Zărnești (din etapa a 18-a, pe teren 1-0), Minerul Bălan — Progresul Odorhei (din etapa a 16-a, pe teren 2-4) și Tractorul Miercurea Ciuc — Carpați Brașov (din etapa a 17-a, pe teren 4-1), Metalul Tg. Seculesc — Metalul Sighișoara (din etapa a 17-a, pe teren 1-0) au fost omologate cu 3-0 în favoarea echipei Carpați (ambele jocuri), Progresul și Metalul Sighișoara.

Pe primele locuri: 1. PROGRESUL ODORHEI 26 p (43-20), 2. Metalul Sighișoara 26 p (31-11), 3. I.C.I.M. Brașov 26 p (29-19)... pe ultimele: 15. Constructorul Sf. Gheorghe 10 p (12-54), 16. C.S.U. Brașov 5 p (7-36).

Rezultatele ne-au fost transmise de către corepondenții noștri voluntari din localitățile respective.

JUNIORII AU ȚINUT ÎN... ȘAH CAMPIONII MONDIALI!

Ideea specialiștilor federației de resort de a organiza o întinire tur-retur, pe arena automatizată Voinea din Ploiești, între echipele reprezentative de juniori (aflate în plină pregătire în vederea C.E. de popice de la Viena) și selecționatele de senioare și seniori ale țării noastre, actualele campioane mondiale, a fost deosebit de interesant și a dat în același timp posibilitatea antrenorilor să tragă unele concluzii.

Confruntarea dintre elanul tineresc, dorința de afirmare și titularizare pentru C.E. a juniorilor cu experiența și orgoliul mult mai experimentaților lor adversari a dat loc la întreceri de nivel tehnic ridicat, încheiate cu rezultate de certă valoare. Elevele antrenorilor Tudor Buzea și Margareta Szemany au produs chiar o plăcută surpriză, ele depășind — în prima manșă — pe campioanele mondiale la capătul unui meci palpitant: 2 577—2 570 p.d., atât învingătoarele cât și învinsele trecând fiecare granița celor 400 p.d. Ambiționate, în retur, senioarele, în frunte cu Elena Andreescu (457) și Elena Pană (429) și-au luat revanșa (2 569—2 496), ele având în Maria Zsizsik (437—427), Ioana Dogaru (458—417), Olga Psihas (434—417) și Miela Dan (433—428) parteneri care le-au solicitat la maximum.

La băieți, campionii mondiali, făcând uz de întreaga lor pregătire fizică și tehnică, și-au apărat prestigiul. Ei au obținut victoria în ambele partide: 5 409—5 308 și 5 386—5 327. principalii realizatori fiind seniorii Iuliu Bice (923—946), Ilie Hosu (930—900), Alexandru Tudor (902) și juniorii Ion Frigea (914), Al. Szekely (933), Ernest Ghergheli (899) și Stelian Boariu (895).

După acest concludent test se poate afirma, fapt subliniat și de specialiștii federației, că tinerii popicari se află la cotele programate în graficul pregătirilor pentru a atinge vîrfurile de formă în luna mai, la C.E., unde juniorii români aspiră la medalii puse în joc.

Traian IOANIȚESCU

GAINES, RECORDMAN AL SPRIINTERILOR FIȘIER

Înotătorul Ambrose Gaines. A împlinit la 17 februarie 22 ani. Are 1,89 m și 80 kg. A debutat în marile competiții internaționale în august 1978, cu prilejul C.M. din Berlinul Occidental, unde s-a clasat pe locul doi la 200 m liber (1:51,10) și a cucerit două medalii de aur cu ștafetele de 4 x 100 m și 4 x 200 m liber ale S.U.A.

În ultimii doi ani nu a pierdut nici o cursă importantă pe distanța de 100 m. Lider autoritar în plutonul sprinterilor cu 50,41 în 1979 și 49,61 în 1980, el a fost singurul craulist din

SPORTIVI ROMÂNI PESTE HOTARE

FLORIN GHEORGHIU LA A DOUA REMIZA

În runda a doua a turneului de șah de la Moscova. Florin Gheorghiu (cu piesele negre) a remizat cu marele maestru sovietic Gari Kasparov. Rezultatul de egalitate a mai fost consemnat în partidele Polugaevski — Karpov, Balasov — Beliavski și Petroșian — Torre. Smislov l-a învins pe Timman. Celialte s-au întrerupt.

VOLEIBALISTELE LA „CUPA SAVARIA”

În ziua a doua a competiției feminine de volei pentru „Cupa Savaria”, de la Szombathely: Ungaria — România 3—1; Cuba — Polonia 3—0; URSS — R. P. D. Coreeană 3—1.

C.S.S. DINAMO BRASOV — LOCUL I LA HANDBAL ÎN UNGARIA

La Kiskunhálás (Ungaria) a avut loc un turneu internațio-

nal de handbal rezervat juniorilor, la care a participat și echipa brașoveană C.S.S. Dinamo (antrenor Remus Drăgănescu). Tinerii sportivi români s-au clasat pe primul loc, întrecind cu 26—11 (12—4) pe Kakoczik din localitate, cu 19—13 (10—6) pe Revay Győr, cu 18—14 (9—9) pe S. C. Volan Szeged, iar în finala competiției cu 16—14 (8—6) pe S. K. Olomouc (Cehoslovacia). Cu 29 de goluri înscrise, handbalistul brașovean Cătălin Boghez a fost declarat golgeterul concursului.

NOI VICTORII ALE TINERILOR INOTĂTORI

În patruleterul internațional de la Ceske Budejovice, care a reunit selecționatele de copii (14 ani și mai tineri) ale R. D. Germane, Cehoslovaciei, Poloniei și României, sportivii români au realizat șase victorii: Cristian Ponta 63,95 la 100 m fluture, 2:23,30 la 200 m mixt și 5:01,05 la 400 m mixt; Iuliu Follert 1:14,31 la 100 m bras și 2:42,31 la 200 m bras și Anca Pătrășcoiu 66,15 la 100 m spate, Gabriela Baka (68,12—100 m fluture și 2:27,74 — 200 m fluture) și Martin Liptak (1:15,34 — 100 m bras și 2:44,37 — 200 m bras) s-au clasat pe locul secund. În clasamentul final pe echipe: 1. R. D. Germană 401 p; 2. România 271 p; 3. Polonia 232 p; 4. Cehoslovacia 190 p.

• TELEX •

BIATLON • „Cupa Mondială” 1981 a fost cucerită de Frank Ulrich (R.D. Germană), cu 140 p, urmat de Anatoli Alibaev (U.R.S.S.) — 130 p și Kjell Soebak (Norvegia) — 128 p.

BOX • Pugilistul american Jeff Chandler și-a păstrat titlul de campion mondial la categoria cocoș (versunea „WBA”) făcând meci egal în 15 reprize (la Tokio), cu salangerul său, japonezul Eiijoro Murata.

HOCHEI • În ziua a doua a campionatului european de juniori (grupa A) ce se desfășoară la Minsk: U.R.S.S. — R. F. Germania 17—2 (4—0, 5—0, 8—2); Suedia — Elveția 9—2 (1—2, 7—0, 1—0); Finlanda — Austria 10—2 (4—1, 1—1, 5—0); Cehoslovacia — Polonia 21—0 (4—0, 10—0, 7—0). În vederea campionatului mondial (grupa A), R.F. Germania și Cehoslovacia au susținut un joc de verificare la Selb. Hocheștii cehoslovaci au obținut victoria cu 7—1 (3—0, 2—1, 2—0).

Federația de hochei a S.U.A. a alcătuit echipa pentru C.M. grupa A. Printre selecționați se află și șapte componenți ai echipei care a cucerit titlul olimpic, anul trecut la Lake Placid.

NATAȚIE • La Leipzig, înotătoarea Ute Geweninger (R.D.G.) a stabilit un nou record al țării în proba de 200 m bras: 2:32,47. Turneul de polo pe apă de la Stockholm a fost câștigat de Iugoslavia — 9 p, urmată de R.F. Germania — 9 p (golaveraj inferior), U.R.S.S. — 6 p, Grecia — 4 p, Suedia — 2 p și Franța — 0 p. În ultima zi: Iugoslavia — U.R.S.S. 11—9.

RUGBY • La Hilversum, în „Cupa F.I.R.A.” din cadrul C.E.: Olanda — Tunisia 21—9.

TENIS • În finala turneului de la Frankfurt pe Main; McEnroe — Tomas Smid 6—3, 6—2.

DEBUTUL POLOIȘTILOR ROMÂNI ÎN NOUL SEZON

Echipa națională de polo a României reintră în circuitul competițiilor internaționale, „7”-le reprezentativ fiind angajat, la finele acestei săptămîni, în turneul de calificare pentru campionatul european, competiție programată în luna septembrie, la Split.

Intrecreile care angajează numai trei selecționate: Spania, Grecia și România (toate finaliste la J.O. din 1980) au fost programate de L.E.N. (Liga europeană de natație) pe un teren neutru, în nouă bazin acoperit de dimensiuni olimpice din Kikinda (Iugoslavia). Cea de a 4-a participantă la turneul de calificare, formația Bulgariei a anunțat că nu mai participă, pregătindu-se pentru „Cupa Mondială”. Programul jocurilor va fi alcătuit, prin tragere la sorți, la sedința tehnică de joi, la Kikinda. În fiecare zi se va desfășura câte o partidă începând de la ora 19 (ora locală). Reamintim că pri-

mele două clasate în turneu vor avea drept de joc, alături de Ungaria, Italia, U.R.S.S., Iugoslavia, R. F. Germania și Olanda, în septembrie, la C.E. de la Split.

Pentru partidele de la Kikinda antrenorii A. Grințescu și Al. Szabo vor alinia o echipă tină, cu mai mulți debutanți. Din lotul existent (cei 13 vor fi nominalizați miercuri) fac parte: Doru Spinu și Florin Slăvei — portari, Viorel Rus, Adrian Nastasiu, Adrian Schervan, Liviu Răducanu, Adrian Munteanu, Ivan Fejer, Dorin Costrăș, Cătălin Moiceanu, Vlad Hagiu, Dan Cristian, Cornel Gordan, Liviu Garofeanu, Gheorghe Ilie și Eugen Ionescu.

Meciurile de la Kikinda vor fi conduse de arbitrii internaționali Klisovici și Klarici din Iugoslavia, iar delegatul L.E.N. va fi Mișa Radan (Iugoslavia).

lume care a coborît de 4 ori sub 50,0 s. Zilele trecute, în piscina acoperită din Austin (Texas), el nu a mai ratat tentativa de a corecta recordul lumii, reușind 49,36, fiind cu 8 sutimi de secundă mai rapid decât Jonty Skinner (1976). Se antrenează la Universitatea din Auburn, alături de David McCagg, campionul lumii „en titre” cu Richard Quick. Exercițiul său favorit: 8 x 50 m (fiecare lungime în 25 s) care durează 8 minute!

În evoluția recordului „sutei” în ultimii ani: 51,9 — M. Spitz (S.U.A.) 1970; 51,47 și 51,22 — M. Spitz, 1972; 51,12 — J. Montgomery (S.U.A.) 1975; 51,11 — A. Coan (S.U.A.) 1975; 50,59 — J. Montgomery 1975; 50,39 și 49,99 — J. Montgomery 1976; 49,44 — J. Skinner (S.U.A.) 1976; 49,36 — A. Gaines (S.U.A.) 1981.

R. F. GERMANIA — CAMPIONĂ MONDIALĂ LA HOCHEI PE IARBĂ

BUENOS AIRES, 6 (Agerpres). — Campionatul mondial feminin de hochei pe iarbă s-a încheiat, la Buenos Aires, cu succesul echipei R.F. Germania, urmată în clasamentul final de formațiile Olandei, U.R.S.S., Australiei, Canadei, Argentinei, Japoniei etc. În finala turneului, selecționata R. F. Germania a întrecut cu 4—2 (după executarea loviturilor de pedeapsă) formația Olandei. La sfîrșitul timpului de joc și a prelungirilor regulamentele scorul a fost egal: 1—1.

TRĂGĂTORI ÎN SALĂ ȘI TRĂGĂTORI ÎN... AER LIBER!



Comisia tehnică a Confederației europene de tir a confirmat emologarea celor două recorduri europene, reușite de tinerii noștri reprezentanți în proba de pistol 10 metri, juniori: al lui M. Dragomirescu, cu 573 p. la individual, și al echipei României, cu 1697 p, ambele realizate anul acesta la campionatele continentale de la Atena. Aceste performanțe îmbucurătoare prilejuse acum, la începutul sezonului de tir în aer liber, câteva gânduri privind unele tendințe manifestate în tirul internațional din ultima vreme.

S-a constatat, cu prilejul campionatelor europene de tir pentru arme cu aer comprimat, că există o anumită specializare a țințășilor în tirul redus. Nici unul dintre marii consacrați ai armelor cu glonț n-a reușit să se apropie de... podiumul europenilor de sală. Iată câteva exemple: Uwe Pottek, fost campion olimpic la pistol liber, ocupă locul 18, Ragner Stkanaker, multiplu

campion european și mondial „vine” pe 23, dar surpriza cea mai răsunătoare o oferă campionul olimpic și recordmanul en titre, Aleksandr Melentiev, care se clasează pe locul... 40! La fel stau lucrurile și la pușcă, exemplul cel mai (ne) potrivit oferindu-l pe Victor Vlasov, campion olimpic de la Moscova. La pușcă liberă 3X40 t, situat în capitala elenă, la pușcă 10 metri, pe poziția a 32-a... Se pare deci că, în condițiile marilor progrese înregistrate în tirul mondial în ultima vreme, fiecare amănunt începe să conteze din ce în ce mai mult. Așa se explică diferențele foarte mari, adesea contradictorii, dintre comportările celorlași trăgători, în sală și în aer liber. Lumina, celelalte condiții atmosferice, greutatea armelor, contactele diferite ale palmei cu crosela, accesoriile diferite, poziția, toate acestea accentuează diferențe care devin insurmontabile. Și invers: un Vincenzo Tondo se va situa cu siguranță și de acum înainte în prim-planul tuturor concursurilor de aer comprimat, în timp ce, așa cum s-a petrecut pînă acum, nu se va prea „vedea” în clasamentele probei de pistol liber...

Radu TIMOFTE

Fotbal meridiane

Brazilia — primele bilete de avion pentru Spania

EXPERIMENTUL SANTANA A REUȘIT!

Singura echipă definitiv posezoare a unei cupe mondiale, Brazilia, câștigă, prima, prin calificări, un loc sub soarele Spaniei. Tripla campioană a lumii se alătură — astfel selecționatelor Argentinei și Spaniei intrate, de drept, în turneul final de anul viitor. Era clar, în seara lui 22 februarie, după ce depășise dublul adversar din La Paz (echipa Boliviei și... altitudinea) că brazilienii și-au asigurat victoria în prima grupă preliminară a continentului sud-american.

Cînd a răsunat ultimul fluier al meciului cu Venezuela, jocul de încheiere al grupelor, suportorii brazilieni s-au dezlănțuit, cum le e firea, și au sărbătorit frenetic succesul. Iar presa, televiziunea și radioul au dedicat veritabile poeme învingătorilor. În avalanșa de elogii, un loc central l-a ocupat Tele Santana, selecționerul național; cu câteva săptămîni în urmă el nu definea de fel o poziție de învidiat. Dimpotrivă, bravul antrenor, un om cu o carieră lineară, caracterizată de o mare seriozitate profesională (demonstrată dealtfel și ca jucător) intruchipa ținta preferată a comentariilor și laitmotivul defecțiunilor de joc ale selecționatei. Santana a suportat cu stoicism atacurile și — spre deosebire de vulcanicii sau placizii săi predecesori (tipuri reprezentative: Saldanha și, respectiv, Zagalo) — n-a ripostat niciodată. „Dacă voi reuși, voi fi purtat în triumf, dacă nu, ce mai contează încă o serie de atacuri?”, declarase Santana. Și, în adevăr, Tele Santana a inovat, a testat, a experimentat neîncetat formulele și tactica reprezentativei braziliene. Experimentele lui au mers pînă acolo

încît, în finalul luptei de calificare, a trecut pe doi dintre cei mai valoroși atacați, oameni de prima linie, pe Zico și Socrates, în compartimentul median, dînd foarte tîrziu Paulo Cesar (18 ani) Nu-l confundai cu vechiul internațional cu același nume, apoi marii revelații a sezonului, Ze Sergio, și lui Reinaldo misiunea de a sparge defensiva adversă. Ironizată de mai toți comentatorii, luată în deridere chiar și de respectatul Zico (din toamnă, sub tricourile lui A. C. Milan) ideea lui Santana a cunoscut, un mare succes.

Brazilia dispune acum de un lot de 30 de jucători de ridicată clasă, cărora nenumăratele formule utilizate de inventivul Santana le asigură posibilitatea de a apare oricînd în echipa națională. Grupul foarte tînerilor

fotbaliști dat de selecționata de tineret, ce a strălucit la J.O. de la Montreal (V. Pereira, Edevaldo, Oscar, Junior, Cerezo, Batista, Elder), a căpătat creditul total al selecționerului și reușita simbioză cu reputații internaționali îl îndreptățesc acum pe Santana să declare: „În Spania, echipa Braziliei va fi din nou o ambasadoare a fotbalului artistic. Singura și marea mea dorință rămîne aceea ca, în 1982, să fim din nou o echipă a fotbalului-spectacol așa cum era marea noastră reprezentativă din 1958. Vă asigur că forțele nu ne lipsesc!”. Declarația-program a lui Tele Santana nu face decât să mărească nerăbdarea și interesul pentru „Mundialul” 1982.

Eftimie IONESCU

CAMPIONATE, CUPE

UNGARIA (et. a 26-a): Csepel — Nyiregyháza 0—0; Debrecen — Győr 1—1; Ferencváros — M.T.K. 4—2; Békéscsaba — Pécs 3—2; Kaposvár — Volan 0—0; Zalaegerszeg — Diosgyőr 3—3; Honvéd — Vasas 3—3; Tatabánya — Újpesti Dozsa 1—1; Videoton — Dunaujváros 2—0. Clasament: 1. Ferencváros — 37 p; 2. Honvéd — 36 p; 3. Videoton — 35 p.

ELVEȚIA (et. a 18-a): Basel — Chiasso 3—0; Bellin — Zona-Lausanne 1—2; Grasshoppers — Nordstern 0—1; Lucerna — Young Boys 1—1; Neuchatel — F.C. Zürich 0—2; Servette — Chênods 3—1; Sion — St. Gall 4—1. Clasament: 1. F.C. Zürich — 27 p; 2. Grasshoppers — 25 p; 3. F.C. Basel — 23 p.

IUGOSLAVIA (et. a 23-a): Nis — Steaua Roșie 1—1; Napredak — Vojvodina 3—1; Partizan — Vardar 2—2; Buducnost — Olimpija 1—1; Zagreb — Borac 1—1; Rijeka — Sloboda 1—1; Sarajevo — Velez 0—2; Hajduk — Dinamo Zagreb 3—1; OFK — Zeleniclar 1—0. Clasament: 1. Steaua Roșie — 30 p; 2. Nis — 30 p; 3. Hajduk — 26 p.

R. F. GERMANIA — Finala „Cupei R.F. Germania” se va disputa la 2 mai între Eintracht Frankfurt și F.C. Kaiserslautern. În semifinale: Eintracht — Hertha 1—0; Kaiserslautern — Barmunshweig 3—2.

● În meci pentru turul II al „Cupei Africii”: Maroc — Liberia 5—0 (2—0).

REZULTATE NORMALE ÎN PRIMA ETAPĂ A „CUPEI ROMÂNIEI” LA HOCHEI

Pe patinoarele artificiale din Miercurea Ciuc și Galați s-au disputat ieri primele jocuri din turul preliminar al „Cupei României” la hochei pe gheață. Iată scurte relatări de la aceste jocuri:

GALAȚI. Jocurile din cadrul „Cupei României” au stîrnit aci un interes deosebit, cu atît mai mult cu cît, nu peste multă vreme, tot aci va avea loc și turnul final al acestei întreceri. În prima partidă, Progresul Miercurea Ciuc a învins Agronomia Cluj-Napoca cu 8—5 (3—1, 2—3, 3—1), la capătul unei partide interesante, cu multe momente atractive. Hocheștii de la Progresul, superiori pe plan tehnic, au obținut o victorie meritată, pentru care au făcut însă eforturi deosebite. Remarcabilă rezistența opusă de studenți. Au marcat: Csiki 2, Horvat 2, Cociș 2, Coca și Lucaci pentru învingători, Lajos 2, Szallo, Eroș și Olteanu pentru Agronomia. A condus: N. Enache (Galați) la centru, ajutat de M. Dinu și L. Pețrescu (ambii București) la cele două linii.

În a doua partidă formația locală Dunărea a întrecut pe Tîgnava Odorhei cu 17—1 (6—0, 6—0, 5—1).

Iată și programul de marți, ora 16: Steaua — Progresul Miercurea Ciuc și 18 Metalul Sf. Gheorghe — Dunărea Galați (T. Sîrîopol — coresp.).

MIERCUREA CIUC. Dintre cele două partide programate în prima etapă a rundei preliminare care are loc aci s-a disputat numai una, deoarece echipa Metalul Rădăuți nu s-a prezentat. În acest singur joc, Avintul Gheorgheni a întrecut pe Sp. studentesc A.S.E. cu 9—5 (3—0, 3—2, 3—3). Victoria a fost decisivă în prima repriză. Bucureștenii au avut apoi o puternică revenire (6—5, min. 48 pentru Avintul Gheorgheni). Au înscris: Barabas 2, György 2, Daniel 2, Andrei, Tamas și Antal pentru Avintul Gheorgheni, Jinga, Florian, Păgăceanu și Niga pentru A.S.E. A condus: G. Tașnădi (M. Ciuc). Marți are loc meciul Dinamo București — Avintul Gheorgheni. (V. Pașcanu — coresp.).